

黄棟树社区有支治安巡逻队

□记者 王民峰

本报讯 与以老年人为主的社区义务巡逻队不同,卫东区建设路街道黄棟树社区有一支专业治安巡逻队。居民陈先生道:“看到这些小伙子巡逻,我心里可踏实了。”

6月9日上午,记者在黄棟树社区榭香街北段一座治安巡逻执勤点看到,两名年轻的巡逻队员统一佩戴着红袖标骑着摩托在社区内巡逻。在巡逻过程中,熟悉

的居民还会和他们打招呼。记者在治安巡逻登记本上看到,巡逻队员不但劝和打架,还疏导交通,遇到居民家中突发事件协助报警。

据黄棟树社区党支部书记陈保军介绍,黄棟树社区是杂居型社区,有两万多人口,156栋楼、112个庭院。一两栋楼就是一个院,物业公司不愿进驻,社区只能想办法组织居民实行自治。目前,大多数家属院都实行了居民自治,但看大门

的多为老年人。尤其是家属院内停车位少,很多车辆只得停在背街小巷里,时常出现车玻璃被砸的事情,治安问题比较突出。

建设路街道综治中心副主任刘亚红说,为加强社区治安,去年8月,该街道筹资聘请了专业的物业公司组建了黄棟树社区治安巡逻队,并给巡逻队员配备了摩托车、强光手电、对讲机、制服等设备,24小时不间断巡逻。

北环路街道:贴心帮扶暖民心

□通讯员 何洋 记者 牛超

本报讯 6月12日,卫东区北环路街道下牛村农民史从握住前来走访的该街道工会主席刘俊飞的手说:“如今俺的面条摊儿逐渐步入正轨,俺闺女也即将大学毕业走上工作岗位。这都是街道对俺贴心帮扶的结果。”

史从今年52岁。4年前,史从的丈夫因一场触电事故双目失明、四肢麻木,丧失劳动能力,昼夜需要人照顾。因为家中困难无力支付学费,考上大学的女儿面临失学。双重打击让史从去苦不堪言,面条摊儿无法经营下去。刘俊飞带领工作人员通过走访了解她的情况后,通过该区“金秋助学”活动为其女儿筹集到学费,并积极联系附近饭店为其争取客源增加收入,还主

动介绍兼职工作缓解她的经济压力。在多方帮助下,史从的生活逐渐走上了正轨。“孩子她爸有病之后,我真正感受到了党和政府的关怀,体会到了街道对困难群众的热心帮助。”史从说。

近年来,北环路街道始终坚持把对弱势群体的帮扶作为日常工作的重要内容之一。该街道通过平时走访,了解辖区困难群众情况,进行分类登记、动态管理、跟踪服务,不断拓宽帮扶范围,完善帮扶方式,提高帮扶水平,推动政府保障职能与社会帮扶工作的有机结合,努力为困难群众构筑抵御风险的坚实屏障。

北环路街道工作人员介绍:“我们街道通过入户走访、贴心交流了解辖区因故致贫、返贫人员的所想、所盼,及时发现问题、解决问题,把帮扶工作与完善社会保障制度相结合,与相关站所

具体情况和市、区一些政策支持情况相结合,对于符合低保救助条件的困难群众,努力实现应保尽保,把处于低保边缘且家中有重病人、有大学生和遭受意外灾害的家庭作为救助对象,为辖区困难居民的生活提供了基本保障。”

同时,该街道还采取帮扶工作与促进再就业相结合的办法,通过定向培训、委托培训、联合培训等多种形式,先后免费举办了多期下岗失业人员培训班,提供电脑操作、汽车驾驶、家政服务等多个工种的培训服务,共培训下岗失业人员数百人;结合人力资源部门组织人员参加了25场大型就业再就业洽谈会,累计帮助200余名下岗失业人员实现了再就业;累计投入小额贷款30余万元,扶持有创业愿望的困难职工自主创业。

开展联合执法行动 整治夜间市容秩序

□记者 杨元琪 通讯员 彭洪玉

本报讯 6月9日晚,卫东区城市管理监察执法局与环保局、工商局、食药监局联手进行夜间市容秩序整治联合执法行动,对辖区内的露天烧烤、夜市大排档、游商游贩等占道经营行为进行集中整治。

当晚,联合执法人员先后来到市区东环路、劳动路、新华路、诚补路、平安大道、鸿鹰小区和建东小区等城区主要路段和居民区,对道路两侧违规经营的露天烧烤、夜市大排档经营者进行了耐心的宣传教育和法规疏导,对占道经营的流动摊点和游商游贩进行了清理取缔。对不听劝导的违章经营者,执法人员根据《行政处罚法》规定对其进行处罚。

此次夜间市容秩序整治联合执法行动共清理取缔夜市20处,暂扣有烟烧烤炉9个,处罚游商游贩32户,教育违章经营者60余人。

蒲城街道: 林果合作社助桃农找销路

□记者 牛超 通讯员 和佳佳

本报讯 6月11日上午,一辆悬挂许昌牌照的货车停在卫东区蒲城街道任寨村一桃园的路边,商户正在和桃农任国领一家人摘桃入箱。据了解,目前正是鲜桃上市的季节,卫东区蒲城街道的千亩桃园也到了大丰收的时候。

“我们合作很多年了,这里的桃品质好、价格低,我们每年都要来拉十几车。”来自许昌的商户说。

近年来,蒲城街道辖区桃树种植面积不断扩大,销售成为亟待解决的问题。任国领既是桃农,也是该街道一家林果合作社的负责人,为了推销鲜桃,他带领社员到许昌、南阳等地拓展销售渠道,打开产品销售路。

据悉,蒲城街道辖区有这样的林果合作社10余家。合作社不仅帮助社员拓宽销售渠道,平时也给予种植户技术指导。

东工人镇街道: “保姆式服务”助企业发展

□记者 王民峰 通讯员 何洋 窦意花

本报讯 “没想到办个砖厂需要这么多手续,又是规划,又是土地,又是环保的。”6月11日,卫东区勇君新型建材环保砖厂项目负责人陈大军对东工人镇街道的服务赞不绝口。“要不是街道办事处帮忙,这事早搁那了。”

近年来,东工人镇街道努力改善投资环境,加大招商力度,提升服务效能,积极把服务平台搭建在项目一线,为辖区企业创造良好的发展环境。

经过该街道办事处的努力,部分新项目已在东工人镇街道生根发芽。总投资56亿元的平顶山市旭龙再生资源有限公司,一期完成投资2.4亿元,已正式投产;二期建设需征地60亩,土地证证会已通过。投资1.3亿元的晋争煤机机械制造项目已完成投资2200万元。投资6000万元的勇君新型建材环保砖厂已完成1800万元,砖窑主体框架建成。喜洋洋种羊养殖场土地、规划、环评手续正在抓紧办理中。

建设路街道: 推进安全生产大检查

□通讯员 李延伟 记者 王民峰

本报讯 记者6月12日从卫东区建设路街道获悉,从5月25日开始,街道开展为期两个月的安全生产大检查。

据悉,建设路街道近期联合多部门开展了专项执法检查。该街道按照区委、区政府制定的“横向到边,纵向到底”总体要求,制定安全检查督导实施方案,推行街道“领导统包,副职分管、社区主抓、专人专干”多级联动管理机制,选调30余人成立安全隐患排查小组,对养老机构、消防、食品、生产、建筑、道路等进行部署。该街道与辖区36家单位签订了《安全生产管理目标责任书》,实施一岗双责制和目标责任制,明确分管领导与专干人员。

建设路街道有关负责人表示,他们采取了多种技术手段和管理措施,及时发现并消除事故隐患。截至目前,共集中检查各类单位40余家,检查出安全隐患的有6家,并已责令限期整改,更换易燃易爆设施30余个,规范整治13处早餐经营点,取缔午餐点4处,为37户居民更换了电表,清理庭院垃圾、楼道杂物300多吨。此外,街道还筹资为两个社区办公楼和街道办公楼购置了30个灭火器。

开展宣传活动 关爱留守儿童

5月29日上午,为庆祝中国计生协成立35周年,卫东区卫计委在区政府门前举行“关爱留守儿童,创建幸福家庭”大型宣传活动。活动现场共展出宣传板62块,设咨询义诊台7个,发放宣传资料500余份,为群众提供政策咨询、孕前优生等系列服务1000余人次。黄杰 摄



光华路街道建“平安互助联盟”



本次活动坚持“自愿参与 互帮互助”的原则,吸纳辖区农民、商户、离退休人员等,参加联盟巡逻队,由民警、巡防大队定期指导,每天社区组织10人的平安互助联防队巡逻,分散在自家附近或楼栋,发现治安事件及时报警,形成经常性应急互助机制。截至目前,已有160多名来自光华路街道、社区的工作人员以及社区的居民、商户志愿者报名参加联盟巡逻队,本次活动将持续3个月左右。

6月10日上午,卫东区光华路街道举行“平安互助联盟”活动,发动群众参与群防群治,降低社区发案率,提升居民治安满意度。

图为工作人员正在为报名参加互助联盟的志愿者发放红袖标。胡文哲 摄



矿工路小学 坚持书法教育14年

6月3日,在卫东区矿工路小学,老师正在辅导学生练习书法。该校开展书法教育已有14年,将书法教育与德育教育有机融合,通过“大课带小课”的训练模式,长期坚持书法教育,使学生的书法水平不断提升。毛思周 摄

健身器材“伤痕累累” 社区组织志愿者帮忙维修

□记者 李霞

本报讯 “这些健身器材能修好,社区可没少操心……”6月9日下午,在卫东区建安路街道安培社区安培中心家属院7号楼和2号楼之间的健身场地上,正在这里的跑步机上锻炼的张伟先生对记者说。

记者注意到,该健身场地上没有跑步机、单杠、按摩机等10多套健身器材,这

些健身器材有不少刚刚过油漆。有的健身器材上更更换有新螺丝或者用水泥重新在地面固定。

张先生告诉记者,这些健身器材设在这里已经有四五年了,全家属院的居民平时没事时,总喜欢来这里锻炼身体,由于使用频繁,不少健身器材出现油漆脱落、“缺胳膊少腿”等现象,不仅影响美观,还存在安全隐患。10多天前,社区了解到此情况后,特意买来油漆、水泥等,

发动社区志愿者将这些健身器材重新刷漆、固定、维修好了。

“我就住在这个家属院,为大家做点力所能及的事是应该的!”当日下午,记者在该社区办公室,见到了参与维修这些健身器材的志愿者之一——该社区居民张金套,他告诉记者,这些健身器材是他与该社区的胡长海等几位热心志愿者一起维修好的。能为邻居们做些力所能及的事情,他感到很快快乐。